

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хохольковой Надежды Евгеньевны
«Афроцентризм в США: история, теория и практика», представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – «Всеобщая история»

В автореферате диссертации Н.Е. Хохольковой представлены основные положения предпринятого ею исследования, посвященного истории американской версии афроцентризма.

Актуальность работы убедительно обоснована, в том числе и фактором нового обострения этно-расовых отношений в США. Четко определены объект и предмет исследования – афроцентризм и американская версия афроцентризма соответственно.

Изложенные Н.Е. Хохольковой основные положения, выносимые на защиту, дают представление о масштабах и многоаспектности феномена афроцентризма в целом и его американской разновидности в частности.

В тексте автореферата отражены основные научные принципы, методы и подходы, на которых основывается данная диссертация, аргументированы теоретическая и практическая значимость исследования.

Диссертант адекватно оценил степень изученности проблемы, предложил достаточно подробные классификации историографии и источников по изучаемой теме, сформулировал цель исследования и выделил в соответствии с ней девять задач.

Новизна работы обусловлена разработкой автором собственной периодизации истории американского афроцентризма, в рамках которой выделяются четыре стадии его развития (с. 4). При этом автор вполне целесообразно установил хронологические рамки исследования, охватывающие период с начала 1980-х гг. по настоящее время. Автор предлагает собственное определение американского афроцентризма и

разграничивает понятия «афроцентризм» и «американская версия афроцентризма», характеризует афроцентризм как разновидность общественно-политического дискурса, обозначает роль М.К. Асанте в деле создания теории афроцентризма.

Структура диссертации выглядит логичной и соответствует поставленным целям и задачам. Представленный в трех главах комплексный анализ афроцентризма как историко-культурного феномена основан на изучении значительного массива фактической информации, обширного круга подробно систематизированных источников и современной исследовательской литературы.

Результаты исследования нашли отражение в статьях и материалах российских и международных научных конференций, а также двух грантовых проектов.

Автореферат удовлетворяет основным требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор, Надежда Евгеньевна Хохолькова, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – «Всеобщая история».

Доктор филологических наук (10.02.05, 10.02.20), доцент,
профессор кафедры иностранных языков
филологического факультета
ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов»

Н.С. Найденова

Найденова Наталья Сергеевна
Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10
Тел.: (495) 434 20 12
Email: kafedra_fl_rudn@mail.ru

Подпись доктора филологических наук, доцента Найденовой Н.С. заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета,
профессор



В.М. Савчин